

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIX.—Núm. 16.720

VALENCIA DOMINGO 4 DE JUNIO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. L. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana lunes en las iglesias parroquiales de San Pedro, San Martín, San Nicolás, San Sebastián y en las de Santa Catalina, mártir, capilla de San Vicente y en los conventos de Santa Clara, Corpus Christi, San Julián, Hermanas de los Desamparados, Hermanas de los Pobres, religiosas de la Esperanza, Siervas de María, San Eugenio, Colegio de Jesús-María, Colegio de Sordo-Mudos e Iglesia del Hospital provincial, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Antonio Lázaro Tensa

que falleció el 5 de junio de 1915

Sus hijos replican a sus parientes y amigos asisten a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecidos.

PRIOR-ABANICOS

La casa que presenta más extenso surtido y más novedades, y que los vende a verdaderos precios de fábrica, calle Vidal, núm. 2, junto a la calle de la Paz, detrás de los almacenes de El Águila.—Fábrica de Abanicos de J. Prior Sanchis y C.ª.—Valencia.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

CRÓNICA

Madrid 2.

Han seguido los comentarios sobre el discurso que pronunció en la alta Cámara el ministro conservador señor Bergamín. Espérase con interés la intervención de los regionalistas catalanes en el debate esta tarde, de la que resultará quizá aclarada la verdadera postura de los elementos de la Lliga Regionalista, si bien hasta que el punto sea debatido en el Congreso y hable el leader de los elementos de esa significación, no quedará las actitudes todas bien definidas. De todos modos, el señor Bergamín ha colocado a cuestión en términos tales, que la aclaración concreta no puede escamotearse, y la opinión sabrá de fijo a qué tiene que atenerse en esta cuestión tan importante. Bueno será que del debate del Congreso salgan los ánimos quietados, que en estos momentos, y de ahí el primer fundamento de las censuras del señor Bergamín para los actos celebrados en Barcelona por la Lliga, no conviene en manera alguna que se desaten las pasiones, pues lo que precisa es una colaboración patriótica de todos los elementos en la política actual, para que sea posible así desarrollar una acción gobernante, eficaz, intensa, redentora, que nos prevenga bien para cuando en la hora de la paz se sientan, más que la propia lucha en los pueblos neutrales, las repercusiones de la guerra.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Sin llegar a constituir un paso decisivo para el término de la guerra; sin revestir los caracteres de extrema violencia, por la que suspiraba un crítico neutral como necesaria para poner término a la lucha a la manera del cirujano que amputa una pierna para salvar al individuo, es lo cierto que en estos últimos ocho días ha cesado la pasividad en todos los frentes, renovándose la lucha con verdadero encarnizamiento.

Hecho significativo que sirve de contestación a los jaleadores de la contienda, a aquellos que todavía creen que las campañas se ganan propagando noticias tendenciosas, ha sido el que puede observarse repasando los despachos de los diferentes Estados Mayores: la ofensiva ha partido de los germanos, austro-húngaros, turcos y búlgaros.

En el frente ruso las baterías alemanas arrojan verdadero diluvio de balas sobre las posiciones rusas; en el Cáucaso las cañones se tornan lanzas, y los turcos, por medio de contraataques, hacen retroceder a los rusos, recuperando parte del terreno perdido; en el frente italiano, día por día, tenemos al corriente a nuestros lectores de los éxitos alcanzados por los austro-húngaros, que a su espalda dejaron las agresivas alturas, y en el llano se encuentran avanzando siempre; en el Norte de Verdun, donde los franceses oponen tenaz y heroica resistencia, ayer era una trinchera la que pasaba a poder de los alemanes, hoy es un foso...

Y coronando este supremo esfuerzo de la nación fuerte y aguerida, en el mar lanzábase a la lucha sus barcos y realizan una hazaña de las que hacen pensar en la posesión de elementos extraordinarios de combate, como indicaba ayer un reputado crítico, cuya opinión nos transmitía la Agencia Mencheta.

La noticia del combate librado en las inmediaciones del Skager-Rack sigue constituyendo el tema mundial.

Los alemanes, dada la primera noticia, que muchos pusieron en cuarentena, han enmendado.

Los detalles que van recibiendo son de origen inglés. Y hay que hacer justicia a la sinceridad del Almirantazgo; no oculta la verdad, aun cuando es natural que la cubra con el ligero velo del patriotismo.

Así, los periódicos de gran circulación, "The Times", "Daily Telegraph" y "Morning Post", sin olvidar las convenciones patrias, no ocultan que el combate del Skager-Rack ha sido el más importante de cuantos se han librado hasta ahora.

Un capitán de un buque pesquero inglés ha hecho el siguiente relato:

A las dos de la tarde del miércoles pasado, estaba pescando por los 56°31' grados de latitud Norte y 6°15' grados de longitud Oeste, cuando apareció una gran escuadra, procedente del Sudeste, y que se encaminaba hacia el Este, y parece contar 30 buques, entre acorazados, cruceros y destroyers. A las cuatro y quince minutos percibí el primer cañonazo, que fue disparado a dos millas al Norte de mí buque. Vi entonces una escuadra procedente del Nordeste, serían entonces las cuatro y treinta. La primera venía de Hefigoland, y era alemana; la segunda, sensiblemente inferior, era inglesa.

A las cinco de la tarde advertí incendios a bordo de los buques que me parecían ser alemanes.

El mismo día, a las siete de la tarde, una nueva batalla se empeñó y duró hasta las once. Fue mucho más violenta que la primera; las detonaciones se sucedían con rapidez asombrosa. Esa gran batalla tuvo lugar a los 56°30' grados de latitud Norte y 6°25' de longitud Oeste.

No divisé ni zeppelines ni submarinos. Una escuadra inglesa pareció querer atacar de flanco a la alemana, pero ésta, burlando esa maniobra, se batió en retirada.

Un despacho de una Agencia de información dice que un velero recogió cerca del puerto de Immden a 17 alemanes, pertenecientes al pequeño crucero "Elbing Onnes".

Un despacho recibido por "The Times", dice que el remolcador "Támestis" llegó ayer a las once de la mañana a aquel puerto con cinco hombres de la tripulación del crucero alemán "Fauenlob". Un oficial ha declarado que son los únicos supervivientes de dicho buque, que estuvo combatiendo desde las seis de la tarde hasta la una de la madrugada.

Algunos marineros han declarado que la mitad de la flota alemana ha librado el combate con cinco unidades de la flota británica.

Los barcos ingleses navegaban hacia el Norte, acompañados de algunos cruceros pequeños y cierto número de torpederos, cuando se encontraron con la poderosa escuadra alemana, compuesta de los dreadnoughts más modernos.

"The Times" dice: "Deploramos la muerte de nuestros marineros, pero la situación naval no ha cambiado; el bloqueo continuará tan eficaz como antes. Conservaremos la libertad de los mares para nosotros y para nuestros aliados. Sabemos el efecto que ha de producir esta batalla sobre el pueblo inglés. Va a excitar más su voluntad de vencer. Estas han sido siempre las consecuencias que han producido en nuestra raza los acontecimientos desgraciados en guerras, cuya injusticia comprendemos. Nuestros enemigos descubrirán muy pronto que ese será el resultado inmediato de este éxito parcial que han obtenido en el mar".

Los despachos oficiales: París (diez noche): En la orilla derecha del Mosa no ha habido ninguna acción de infantería.

En el frente de Vaux la situación ha continuado como ayer, no habiendo los alemanes intentado aprovecharse de las ventajas que consiguieron ayer.

En la orilla izquierda del Mosa sigue el bombardeo por parte de los dos artilleros.

La jornada ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Berlín: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que ayer al medio día los valientes regimientos wurlembergueses asaltaron y conquistaron las posiciones al Sudeste de Sillebeke (Sudeste de Iprés), y las posiciones inglesas situadas detrás de dicha posición.

En poder de los alemanes quedaron prisioneros un general; que estaba ligeramente herido, y 14 oficiales, entre los que figura un coronel. También fueron hechos prisioneros 330 soldados ingleses illesos y 168 heridos.

El pequeño número de prisioneros hechos en este encuentro obedece a que las pérdidas del enemigo fueron numerosas. Parte de la guarnición huyó, y entonces los alemanes les ametrallaron.

Por la noche el enemigo contraatacó, pero fue de nuevo rechazado con enormes pérdidas.

Al Norte de Arras y cerca de la granja de Albert, continúa la lucha por parte de la artillería.

En la región de Champagne y Sur de Ripoll, el enemigo fué rechazado, dejando en nuestro poder más de 200 prisioneros illesos.

Al Oeste del Mosa fueron batidas por la artillería alemana algunas patrullas enemigas y otras derrotadas por la infantería.

Al Este del mismo río fueron derrotados nuevamente.

Por la mañana intentaron un ataque contra las posiciones recientemente conquistadas por los alemanes al Sudeste del bosque de la Callette, fracasando en sus tentativas, y más al Este de la misma posición intentaron también atacar seis veces consecutivas, malográndose todos los ataques.

Igualmente han fracasado los ataques del enemigo al Sudeste de Vaux, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

En la región al Sudeste de Vaux, se libraron algunos combates, todos ellos favorables a las armas alemanas.

En el extremo Este de la altura del Mosa, los alemanes asaltaron la aldea poderosamente fortificada de Damloup.

En nuestro poder quedaron 520 franceses illesos, entre los que figuran 20 oficiales, y algunas ametralladoras.

América, defendiendo la necesidad de imprimir a nuestro comercio esa dirección.

El señor Carracció le contestó en nombre de la comisión y rectificó el señor Labra.

Habló luego el señor Obispo de Segovia, comenzando por recomendarle a la benevolencia de la Cámara, y declaró que como católico y como ciudadano, no puede menos de dedicar un sincero aplauso al Gobierno por la afirmación que se hace en el dictamen del acuerdo, inteligencia y armonía que preside en las relaciones del Estado con la Santa Sede.

Inspirándose en este mismo deseo de armonía explicó cómo la Iglesia nunca ha sido hostil a la libertad. "Cuando ésta se fundamenta en la verdad y moralidad, no regatea su concurso al Gobierno, sobre todo en los momentos actuales, para la mejor solución de los graves problemas planteados y que han de plantearse cuando llegue el día venturoso de la paz.

La Iglesia quiere contribuir al engrandecimiento de los pueblos, y bien lo ha demostrado el Episcopado en los pueblos beligerantes abrazando dos banderas: la de la religión y la de la patria."

Después examinó varios problemas que se le ofrecerán al Gobierno el día de la paz, exponiendo soluciones tanto en el orden económico como en el social.

Excitó a todos a realizar la obra de paz y armonía, y para contribuir a ella pidió a los regionalistas plieguen la bandera de la autonomía política ante el ara sacrosanta donde ondea la enseña de la patria.

El presidente del Consejo de ministros se levantó para felicitar al señor Obispo de Segovia y agradecer la colaboración que éste ofrece al Gobierno, tanto más cuanto que los Gobiernos liberales no están acostumbrados a estas clases de galanterías (Risas.)

Al resumir el debate recogió otras afirmaciones del Prelado, y lo propio ofreció al señor Labra, declarando, desde luego, que el Gobierno no desatenderá las relaciones comerciales con América.

Comenzó a hablar el señor Parrés, y quedó en el uso de la palabra para mañana.

En el Congreso hubo varios ruegos y preguntas sin interés.

El señor Azzati se ocupó de la cuestión de las harinas en Valencia, de la falta de carbón, de la pasada huelga, diciendo que la carestía está siendo motivo de malestar general. El mismo diputado pidió que se conceda el indulto a los reos de Cullera.

El ministro de Gracia y Justicia prometió estudiar el asunto.

Orden del día. Elección de la comisión de Suplicatorios. Son elegidos los señores Alvarado, Rodríguez de la Borbolla, Alcalá Zamora, Francos Rodríguez, Belaunde, César de la Mora y Ventosa, y seguidamente se levantó la sesión.

BEETHOVEN

«A la memoria de un gran hombre»

Sabido es que hacia la segunda mitad del siglo XVII, la ópera italiana había perdido sus sanas tradiciones, y el teatro quedó relegado a dar lucimiento y esplendor a las facultades de los cantantes, sacrificando así, como dice un autor: "Toda idea de lógica y realidad de arte".

Pero salió Glück, alemán de Baviera, y si bien es verdad que con "Orfeón" no se sustrajo, quizás por las afecciones del público de las tradiciones italianas, con "Alceste" rompió "viejos y mohosos" moldes. Y convenció Glück de "que el oído es el conductor de la música al corazón y a la inteligencia", sentó nuevas orientaciones, sustrajo al teatro lírico de la postración en que yacía y elevó a toda su seriedad y esplendor.

No hubo de gustar mucho las nuevas normas seguidas por Glück, dado que a la aparición de "Alceste", publicó el autor de "Orfeón" un folleto, en el que defendía sus principios y atacaba la ópera italiana, ya que al poco tiempo de aparecer "Alceste" y de haber publicado el folleto, tuvo que marchar a París, en 1772, en donde produjo "Ingénia", "Armida" y lo mejor de su genio.

Aun en París tuvo que luchar Glück contra los partidarios de Sulli y de Rameau, quienes enemigos entre sí, unieronse juntamente con los italianos, y entonces fue cuando se entabló la tercera de las querrelas musicales, denominada: "Querrela de los gluckistas y de los piccinistas", pues que los partidarios de Sulli, de Rameau y los italianos procuraron a Glück un rival con Nicolás Piccini, el cual no tenía los atributos y genialidades de armonía y orquestación de Glück, si bien es verdad que poseía la gracia y sutileza italiana.

Las dos primeras óperas estrenadas por Piccini, en París, dejaron mucho que desear; pero en 1783, cuando estrenó "Dido", obtuvo un éxito verdaderamente brillante.

Vino luego al mundo de la música Mozart a continuar y aun perfeccionar las nuevas orientaciones que Glück diera a la ópera.

Niño aún, a los 6 años, Mozart estrenaba su primera ópera; a los 7, daba conciertos de piano, que asombraban a toda Europa, y a los 14, estrenaba la primera ópera seria: "Mitridati".

Joven murió Wolfgang Amadeo Crisóstomo Mozart, a los 36 años, después de haber producido con rapidez asombrosa hasta 800

obras de distintos géneros. "Músico completo", pudieramos llamar al autor de "Titius" ya que, mientras Beethoven triunfa con la sinfonía, Wagner con el teatro, y Hoendel con sus célebres oratorias, Mozart es el músico por autonomía que brilla, revelando su gran talento, lo mismo en un *minué*, que en una misa, que en una ópera. Las obras del maestro de Salzburgo: "Las bodas de Figaro", "La fuente encantada" y "Don Juan", "no son obras solamente maestras, sino perfectos modelos de composición ideal, que figuran y mantienen aún las reglas del buen gusto".

Y llegamos, por fin, a Beethoven, objeto principal de nuestro trabajo, no obstante haber dedicado alguna atención a Glück y Mozart.

De las sublimes sonatas de Beethoven no hablaremos; no somos quién ni aun para mentar la obra divina del Sordo de Bonn. Nació Beethoven en 1770, en Bonn. Toda su vida la dedicó a la música, y no obstante haber quedado sordo en el período más floreciente de su talento, las páginas más profundas y sublimes las escribió en las postrimerías de su vida.

Una obra hay de Beethoven que, a pesar de ser ya conocido como el más grande de todos los músicos, fué silbada por el público y en la que la crítica se mostró severa: la ópera "Fidelio", estrenada en 20 de noviembre de 1805. Y si Beethoven fué silbado en "Fidelio", fué más que todo, por no corresponder en ella a las modernas orientaciones por Glück y Mozart, dadas a la ópera.

Beethoven, aunque estaba bien relacionado con la aristocracia, era admirador, sintiendo grandes simpatías por los hombres y los hechos de la Revolución.

Un día recibió el ruego de su amigo, el general francés Bernadotte, de escribir una ópera destinada a glorificar a Napoleón Bonaparte, al que Beethoven consideraba como brazo victorioso de la Francia republicana.

Escribió con tal fin Luis Beethoven su "Sinfonía heroica", y en la cubierta de la partitura puso por nombre esta dedicatoria: "Napoleón Bonaparte". Mas cuando iba a remitir a su amigo, el general Bernadotte, la composición, fué cuando Napoleón, viendo que las ideas revolucionarias habían disminuido mucho, se aventuró a presentarse como sucesor de Carlo Magno, é hizose coronar emperador en París, y entonces, *ab irato*, fuera de sí, el Sublime Sordo, lleno de cólera, arrojó la cubierta en donde había puesto "Napoleón Bonaparte", mientras murmuraba: "Es un hombre vulgar y ambicioso; un nuevo tirano..." Y a la "Sinfonía heroica", que ya no remitió, puso por título y dedicatoria el siguiente parecido epíteto: "A la memoria de un gran hombre".

DEMOFILO CASTILLO.
Catarroja junio 1916.

Escuelas salvadoras

AL AIRE LIBRE

Días pasados dimos una breve noticia de la escuela al aire libre, inaugurada en la Glorieta, gracias a las gestiones incansables de la Asociación Cultura e Higiene.

Hoy vamos a tratar con mayor extensión dicho importante asunto.

La Asociación Cultura e Higiene, que ha sido la iniciadora en Valencia de las escuelas al aire libre, hace tiempo pidió en un mitin en el triquinete de Juan de Mena que se utilizasen los jardines públicos, para que en ellos recibiesen instrucción los niños que hoy carecen de ella por falta de escuelas, y en el mismo mitin se solicitó que por el Ayuntamiento al aire libre, pero pasó el tiempo y nada se hizo, a pesar del buen deseo de varios valencianos, y ha sido preciso que tan benemérita institución como la Asociación Cultura e Higiene haya querido que no faltasen en Valencia escuelas al aire libre, para que se hayan hecho.

La importancia de estas escuelas es grande, y en otros países ha quedado demostrado que ellas son uno de los medios más importantes para curar tuberculosis incipientes, para curar anemias, para tonificar organismos. Además, el niño acude complacido a escuela y aprende más; el niño, como se encuentra fuerte, puede aprender mejor.

Otra ventaja ha tenido la creación de dicha escuela, y ha sido demostrar a Valencia lo que puede una Sociedad de escasos fondos, pero bien intencionada, que ha convenido a todos que si el Ayuntamiento quiere puede, por poquísimos dineros, montar nuevas escuelas al aire libre en los distintos jardines de Valencia, ya encargando de ello a la citada Asociación, bien encargándose él de hacerlo.

No se diga que el año próximo, pues en verano podrían hacer mucho bien, limpiando de niños las calles, que no encuentran en ellas otra cosa que mala educación y peligros sin fin, y además respirarían los niños aire puro, que tanto necesitan, y sería una ayuda para aquellos cuyos padres no pueden llevar a sus hijos al campo.

Nos permitimos invitar a realizar esta obra al Ayuntamiento, Delegación regia y Junta de Protección a la Infancia y Junta de Damas contra la Tuberculosis, todas ellas guiadas, sin duda, de buen deseo, y cada una de las cuales podría con facilidad montar una escuela al aire libre, sumamente económica y de resultados inmensos.

Y mientras tanto, al felicitar a la Asociación Cultura e Higiene, a quien tanto debe ya Valencia, pedimos el apoyo de todos para que sucedan tan nobles iniciativas, que ponen el nombre de Valencia a la altura merecida y que salvan muchas vidas de pequeños, que morirán si no les prestamos apoyo.

Las Colonias Escolares

En el Ateneo Científico, y bajo la presidencia del doctor don Mariano Pérez Feliu, se ha celebrado esta mañana la reunión convocada por la Junta Valenciana de las Colonias Escolares, asistiendo al acto muchos de los maestros de Primera enseñanza de escuelas privadas y nacionales y representantes de casi todas las Sociedades y corporaciones de Valencia.

El señor Pérez Feliu ha dado cuenta de los trabajos realizados en años anteriores, y con elocuencia ha expuesto los beneficios obtenidos por los niños pobres desde la fundación de dichas colonias, que tan excelentes frutos está dando en la infancia menestrosa.

Ha pedido el apoyo moral y material de todos los asistentes para dar mayor empuje a obra tan altruista, y unánimemente se lo han ofrecido las Sociedades, comprometidas de la idea benéfica que guía a los que tan desinteresadamente laboran por el bienestar del hijo del obrero.

Entre los reunidos ha reinado el mayor entusiasmo, y después de apuntar algunas ideas para que la junta encuentre mayor desarrollo de acción, se ha leído una carta del señor Altamira, manifestando que sin descanso gestiona una subvención del Estado para el indicado fin.

Se ha acordado remitir un ejemplar de la Memoria de las Colonias Escolares del año pasado a todos los donantes y corporaciones oficiales, y se ha dado por terminada la sesión, agradeciendo el señor Pérez Feliu los ofrecimientos y apoyo de los reunidos, viéndose con satisfacción que el entusiasmo demostrado hoy se traducirá en un éxito el día de mañana, cuando se consiga darles carácter de permanente a las excursiones escolares.

El cine Escalante se ha verificado esta mañana, a las once y media, el mitin convocado por los obreros del ramo de construcción, para ocuparse del asunto relativo al paro de parte de los obreros de la estación del ferrocarril Central de Aragón.

Al acto han concurrido unos 400 obreros. Abierta la sesión por el compañero Mambona, ha concedido la palabra a un obrero de la Compañía del Norte, quien ha manifestado la necesidad de apoyar a los obreros hoy parados.

El compañero Píera, por los obreros de la Central de Aragón, agradece los actos de solidaridad ofrecidos por distintas Sociedades. Le sigue en el uso de la palabra el compañero Martínez, quien hace historia de lo ocurrido con el obrero cuyo despido ha originado el conflicto actual. Denuncia otros abusos de la Compañía Central de Aragón, que—dice—comete con los obreros, y estimula a los concurrentes a perseverar en la actual conducta, llegando hasta la huelga general si es preciso.

Hablan después los obreros Puig, Borrion y Sanchis, que se han extendido en consideraciones acerca del particular, protestando de la conducta de las autoridades y del director de la Compañía del ferrocarril Central de Aragón para con los obreros, y ha terminado aconsejando a los huelguistas se instituyan en Sindicato.

La presidencia ha dado cuenta de las adhesiones recibidas y ha levantado la sesión.

EL ARROZ

En los campos esquilados por el empleo exclusivo del sulfato de amoníaco durante varios años, debe abonarse con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa) en fuertes dosis si se quiere dar a los campos su fertilidad primitiva. Precio, 16 pesetas los 100 kilogramos. Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, número 7, Valencia. Léase SOJENOC en 4.ª plana.

En La Filarmónica

Anoche dió el segundo concierto para los socios de La Filarmónica Valenciana, la Orquesta Sinfónica de Barcelona, que dirige Lamote de Grignon. Verifícase también en el teatro de Apolo, que ofrecía brillante aspecto, pues pocas familias de las afluídas a tan simpática institución quisieron privarse de tan hermosa fiesta artística.

El programa del concierto ya lo conocen nuestros lectores: Sinfonía número 4 de Glazounov; Sinfonía en si bemol, de Beethoven; Preludio de "Hamsel" y "Gretel"; de Humperdinck; "Don Juan", poema sinfónico, Strauss; "La gran Pascua rusa", de Rubinsky-Korsakow.

Esta selección de obras y de autores, ya de por sí, constituyó un acierto.

La interpretación fué admirable; un desdicho de dicción, de colorido, de ajuste, de sinceridad artística. Sucedióse las ovaciones para el director y profesores; el público hizo los objetos constantes de sus simpatías, y al terminar el concierto, la aspiración era unánime: la de conseguir que estas grandiosas veladas artísticas se repitan con frecuencia.

EL COMERCIANTE O INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUETARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MÁS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE, Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

ANGELUS - PIANO
El único piano combinado que funciona por VALVULA. Calle Pintor Sorolla, 27.

Noticias locales

El chubasco de ayer reafirmó mucho el ambiente, y la noche pecó de húmeda y un poco fría.
Hoy hemos tenido un día espléndido, de temperatura agradable, pues la fuerza del sol ha sido neutralizada por la brisa que soplabla del NE. El barómetro ha marcado 762 milímetros.

La fiesta dominical ha hecho que los paseos y vías principales se vieran animadísimos. Por la tarde se ha acentuado la dispersión propia del buen tiempo, siendo muchísimas las familias que se han trasladado a los pueblillos y huertas de las cercanías, y en no escaso número las que han marchado a respirar la brisa del mar.

Ha sido comentada muy favorablemente la sesión que ayer celebró la Diputación provincial, en la cual se reconoció la necesidad imprescindible de sacudir la actual inercia, salir de la atonía de muerte que impera en la mencionada Corporación y adoptar medidas que vigoricen su situación económica, hoy con exceso precaria.

Todos los diputados que hicieron uso de la palabra mostráronse conformes en lo sustancial, aunque discreparon en detalles de procedimiento, pero entre todos los que intervinieron en el debate, merecen que consignemos los nombres del señor Rojas, que lo inició; el señor Jiménez de Bentrosa, que pronunció elocuentísimo discurso puntualizando con gran copia de datos los remedios que deben aplicarse, y el republicano señor Samper, que declaró que la gestión de la Diputación había sido siempre honrada.

Nosotros nos felicitamos que la Corporación provincial esté dispuesta a salir del actual marasmo, para que vuelvan los tiempos venturosos en que el papel de dicha Corporación se cotizaba en plaza sobre la par y era tanto su crédito, que no había quien vendiese láminas del empréstito de carreteras.

Para ello precisa que los señores diputados a Cortes y provinciales no amparen, por motivos de mal entendida y contraproducente política, a los ayuntamientos morosos en el pago del contingente provincial y que les obliguen a que satisfagan, sin excusa alguna, en la Caja de la Diputación, las cantidades consignadas en los respectivos presupuestos municipales para satisfacer esta atención.

Hay que moralizar fuertemente las administraciones municipales y no consentir que se distraigan en otros servicios lo consignado en presupuestos para contingente.

Todo cuanto se haga en este sentido merecerá justas alabanzas y esperamos que la Diputación seguirá con paso firme y resuelto el camino que ayer inició.

La Diputación provincial, en la sesión que celebró ayer a última hora de la tarde, complemento de la de la mañana, de que ya dimos cuenta a los lectores, se ocupó de algunos expedientes de trámite y dejó sobre la mesa el nombramiento de personal de la escuela de la Beneficencia, después de alguna discusión, en la que tomaron parte los señores Rojas, Samper e Ibáñez Ripollés.

Nombróse juez en unos expedientes de personal al nuevo vicepresidente de la Comisión provincial, y por unanimidad se tomó el acuerdo de autorizar al señor Jiménez de Bentrosa, director de la casa de Misericordia, para resolver lo conveniente en cuanto se relaciona con la rescisión del contrato sobre cobro del impuesto por puestos de venta en el Mercado, concediéndole, además, amplias facultades para gestionar con el Ayuntamiento la compensación que, por la merma que con motivo de la construcción del Mercado Central ha de tener el mencionado arbitrio, debe percibir la Misericordia. También aprobó la Diputación las gestiones hasta ahora realizadas por el señor Jiménez de Bentrosa.

Dejáronse sobre la mesa dos proposiciones de escaso interés general, y se levantó la sesión.

En la capilla del Santo Cáliz se ha celebrado esta mañana la Comunidad de Rogativa por la paz, acercándose a la Sagrada Mesa crecidiísimo número de fieles pertenecientes a la Asociación del Rosario Perpetuo.

Ha oficiado la santa misa un religioso dominico, que ha pronunciado elocuentísima plática.

En la misa conventual celebrada esta mañana en la Metropolitana, ha oficiado el canónigo doctor don Calixto Hernández, visitando las dalmáticas de diáconos los beneficiados señores Sastre y Tito, y la capa de presbítero asistente el señor Alario.

El sermón ha estado a cargo del coadjutor del Pilar don Vicente Arañiz, que ha pronunciado una excelente homilía basada en el texto evangélico de la Dominica.

En la Casa del Pueblo han celebrado hoy junta general las Sociedades obreras siguientes:

Forjadores en cadenas.—Solicitar el patrono señor Bargas admita a dos obreros despedidos con motivo de la huelga parcial del oficio, y caso de que no accediese a ello, retirarse del trabajo en sus talleres los demás operarios.

Fundidores en hierro.—Han dado cuenta de que los patronos señores Genevois y Jiménez han accedido al aumento de jornal que solicitaban, negándose a ello el señor Marco.

En su vista, la comisión nombrada al efecto continuará sus gestiones cerca de dicho patrono.

CINE EL CID.—Mañana estreno del 9.º y 10.º episodios de EL DIAMANTE CELESTE.

Continúa el alza en el azúcar, sin que las gestiones realizadas para contenerla hayan dado resultado alguno.

En el establecimiento de la Reguladora de la Sociedad Azucarera se ha fijado un cartel en el que se marca en 155 pesetas el kilo del azúcar, clase de cortadillo.

En cuanto a la clase blanquilla ó molido, no hay existencias hace tiempo, sin que por quien corresponde se hayan adoptado disposiciones que remedien tal deficiencia.

En la Escuela de Náutica se celebrarán mañana a las diez exámenes libres de Dibujo lineal y Dibujo hidrográfico, y a las cuatro de la tarde de Geometría, Álgebra, Aritmética y Álgebra, Trigonometría plana y esférica, Cosmografía y Navegación.

Las señoras que quieren conocer lo más selecto de la moda en blusas chiffón y demás novedades, a precios inverosímiles, visiten los Almacenes de tejidos por mayor CASA TORRÓ, calle de Pérez Pujol, 10. Sección de detalles.

Mañana se verificarán en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia los primeros exámenes del finado curso de 1915-1916, cuyo horario y asignaturas será como a continuación se detalla:

Alumnos.—Mátrícula oficial ordinaria: Nueve y media mañana, Solfeo, clase del señor Amorós; diez, Solfeo, clase del señor Sosa; diez y media, Estética e Historia de la Música, clase del señor L. Chavarri; once, Nociones de Armonía y Formas Musicales, clase del señor Peñarroja; cuatro tarde, Piano, clase del señor Cortés; seis, Piano, clase del señor Fornet; siete, Piano, clase del señor Beller; ocho noche, Piano, clase del señor Martínez.

El laureado pintor don José Barreira ha trasladado su estudio, calle Alta, número 22, tercero, lo que hace presente a sus muchos amigos.

¡Cómo me has de ver sudar, si refresco con jarabes de los de RICARDO SANZ...

En la penitenciaría de San Miguel de los Reyes, y en el local de la escuela, a presencia de toda la población penal, ha dado esta mañana una amena conferencia, sobre "Los libros de la vida religiosa", el señor don José María Sanz, quien, en elocuentes períodos, ha demostrado los buenos frutos que se logran con la lectura de obras de franco sabor religioso, porque robustecen el alma y el cuerpo y dan la paz y el sosiego necesarios para vivir felices en la tierra y abrir al espíritu la puerta del cielo.

El señor Sanz ha sido muy aplaudido.

En el expreso de hoy ha salido para Barcelona nuestro particular amigo don Julián Company.

Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

El "Poletín oficial" de este Arzobispado, en su número correspondiente a la primera quincena del mes actual, inserta el siguiente sumario:

Circular de la secretaría de gobierno relativa a la petición de indemnizaciones por los bienes vendidos, en virtud de las leyes desamortizadoras. Junta diocesana de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, nombrada por el ilustrísimo señor Vicario Capitular. Carta de Su Santidad a la señora duquesa de la Conquista sobre la consagración de los hogares al Sagrado Corazón de Jesús.

Letras apostólicas concediendo 100 días de indulgencia, aplicables por las almas del Purgatorio, a los fieles cristianos que recen, al menos con corazón contrito, la siguiente oración: ¡Oh, Santísimo Corazón de Jesús! ¡Oh, fuente de todo bien! Yo os adoro, os amo y arrepiento vivamente de mis pecados os presento este mi pobre corazón. Hacedlo humilde, paciente, puro y en todo conforme a vuestros deseos. Haced, oh buen Jesús, que yo viva en Vos y para Vos. Protegedme en los peligros, consoladme en las aflicciones, concededme la salud del cuerpo, el socorro de mis necesidades temporales, vuestra bendición en todas mis obras y la gracia de una santa muerte. Amén.

Decreto de la Congregación de disciplina de los Sacramentos declarando ilícito un matrimonio por falta de residencia mensual de la contrayente. Real orden declarando la diferencia entre las piadosas instituciones benéficas y las eclesiásticas. Oración que debe rezarse después de las letanías lauretanas en las diversas épocas del año. Artículo sobre las Comuniones generales de los niños. Otro indicando cuándo se pierden las indulgencias concedidas a un objeto.

CARLOS BARCHINO, SASTRE, ofrece a su distinguida clientela su nuevo establecimiento en la calle de Don Juan de Austria, 10, principal.

Ayer llegó de la corte el nuevo doctor en Medicina y Cirugía don Jesús Martí Mulet, después de haber obtenido brillantes notas en sus exámenes.

Sus condiciones personales y su amor a la carrera y al trabajo son prenda segura, que el señor Martí la cultivará con fruto.

Reciba el nuevo doctor nuestra más sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a toda su familia, y de una manera especial a su tío don Antonio Martí Alarcón, capellán de Jesús María, a quien se aprecia en esta casa.

La Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene ha invitado a los profesores de instrucción y a cuantos se interesan por ella a que visiten la escuela al aire libre que funciona todos los días, de ocho y media a diez y media de la mañana, y de dos y media a cinco de la tarde, en la terraza de la Gloria.

Acete de 1.ª de la sierra de Espadán, a 15 pesetas los 10'650 (arroba antigua). Comercio de La Barca, p. Rodrigo Botet, 16.

Los ciegos é inútiles de la vista que forman la Sociedad de socorros mútuos Protectora de la Honradez, han postulado hoy por las calles de la ciudad a beneficio de la caja de socorros para los enfermos.

La orquesta, formada por laúdes, bandurrias y guitarras, ha interpretado preciosas composiciones, siendo objeto de unánimes elogios.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

Almacén de tejidos Escorihuela, Orriols y C.ª. Godaceros, 1 y 3, y Saludora, 2, entlo. En la sección de detall, se han puesto a la venta piqué lisos, estampados, percales, fantasías y todos los artículos para la temporada. Venta por metros. Precios de almacén. Géneros blancos de hilo y algodón, a precios de por mayor.

El Palacio de Bellas Artes. El señor Benlliure, en nombre de la junta ejecutiva, ha dirigido al jefe del Estado el siguiente telegrama: "Excelentísimo señor marqués de la Torreñilla, mayor domo mayor de Palacio.—Madrid.—Junta ejecutiva Palacio de Bellas Artes ruega transmita rendidamente su majestad gratitud inmensa su real apoyo y su magnánima adhesión al renacimiento artístico y cultural de Valencia y realización magno proyecto que esta junta ansia lograr para gloria de España.—Presidente, José Benlliure."

También el señor Benlliure contestó al telegrama del señor Sorolla con el siguiente: "Sorolla.—Paseo Obelisco, 13 y 15.—Madrid.—Entusiasmo enorme produjo lectura telegrama. Tú lo eres todo, ¡Viva el Palacio! ¡Viva Valencia! Te abraza.—Benlliure."

Notas comerciales. Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.) Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 31. La naranja.—Ofrecidas 15,000 cajas, parte del "Luis Vives" y restos. Mercado abrió sin cambio y cerró más bajo. Cajas entregadas en primera y segunda condición: Las 420 ordinaria, de 17/3 a 18; las 420 large, de 18 a 20; las 714 large, de 24 a 27.

Cajas entregadas en tercera condición: Las 420 ordinaria, de 14/6 a 15/9; las 420 large, de 15/6 a 16/6; las 714 large, de 22 a 23/6. Cajas entregadas en cuarta condición: Las 420 ordinaria, de 12/6 a 13; las 420 large, de 13 a 13/6; las 714 large, de 17/9 a 18.

DE LONDRES 31. Vendido restos de los cargos de los vapores "Gez" y "Fortuny". La naranja.—Mejor condición y mejor demanda: Las 420 ordinaria, de 12 a 15; las 714 large, de 16 a 23; las 1.064 large, de 24 a 27.

La cebolla.—De 9/3 a 10/6. Relación de las cajas de naranja, cebolla y tomate que han sido embarcadas durante la semana del 28 de mayo al 3 de junio de 1916: LA NARANJA

Para Londres: Día 28, vapor "Fredavore", con 7,868 cajas. Para Liverpool: Día 28, vapor "Teresa Pamies", con 13,424 cajas. Día 1.ª, vapor "Gibe Yedid", con 400 cajas. Día 1.ª, vapor "Leonora", con 12,133 cajas.

Total: 25,957 cajas. Para Manchester: Día 28, vapor "Dolores", con 7,714 cajas. Para Glasgow: Día 2, vapor "Sirius", con 6,048 cajas. Para Christiania: Día 1.ª, vapor "Solferino", con 100 cajas.

Total semanal: 47,687 cajas de naranja. Para Londres: Día 28, vapor "Fredavore", con 1,119 cajas. Para Liverpool: Día 28, vapor "Teresa Pamies", con 1,124 cajas. Día 1.ª, vapor "Gibel Yedid", con 3,300 cajas.

Día 1.ª, vapor "Leonora", con 4,300 cajas. Total: 9,224 cajas. Para Manchester: Día 28, vapor "Dolores", con 5,112 cajas. Para Glasgow: Día 2, vapor "Sirius", con 2,051 cajas. Para Christiania: Día 1.ª, vapor "Solferino", con 1,900 cajas.

Total semanal: 19,406 cajas de cebolla. EL TOMATE. Para Londres: Día 28, vapor "Fredavore", con 112 bultos. Para Liverpool: Día 1.ª, vapor "Gibel Yedid", con 3,000 bultos. Día 1.ª, vapor "Leonora", con 250 bultos. Total: 3,250 bultos. Para Manchester: Día 28, vapor "Dolores", con 34 bultos. Total semanal: 3,396 bultos de tomate.

CAMISERIA LA ESTRELLA Bajada de San Francisco, 21 (junto al café Suizo)
Grandes novedades en corbatas, últimos modelos, diseños. Recomendamos al público que visite esta acreditada casa

Datos estadísticos de comparación.—Nuestra exportación en la temporada anterior, y en esta misma semana, fué la siguiente: 64,236 cajas de naranjas, 12,942 cajas de cebolla y 1,250 bultos de tomate.

AVISO IMPORTANTE

Se manifiesta a todos los que sean asociados de Los Frevadores del Porvenir y deseen informarse gratuitamente de los asuntos relacionados con la marcha administrativa de dicha Sociedad, que pueden remitir una nota con su nombre, domicilio, número de su libreta y fecha de la inscripción, a don Baldomero Bonet en Madrid, calle Goya, núm. 61.

TEATROS Y ARTISTAS

ESLAVA. Teatro regional. Con una grandiosa función, a beneficio del público, se despedirá esta noche la notable compañía de género valenciano, que con tanto éxito ha actuado bajo la dirección de los primeros actores Juan Colom y Paco Tomá.

Componen el cartel de despedida la nueva comedia en tres actos de gran éxito, "Novio de Paseu" y la siempre celebrada y aplaudida en dos actos "Al sa y al pla". TRIANÓN PALACE. Presentóse ayer por vez primera en este teatro la famosa canzonetista Tóto, que ha actuado con gran aplauso en el teatro Lara, de Madrid.

Si el público quiere admirar belleza, elegancia, distinción y ricas "toilettes", vaya a Trianon a ver a Tóto, y seguramente verá cumplidos sus deseos, pues dicha artista posee en alto grado las cualidades indicadas, con más, una ingenua picardía que encanta y subyuga.

El éxito de Tóto fué ayer completo, obligándola el público a cantar doble número de cáncionets de las anunciadas en el programa. OLYMPIA. Un éxito grande y merecido obtuvo ayer en este teatro la última producción de Pablo Parellada, que lleva por título "En un lugar de la Mancha..."

Hemos de confesar que acudimos al teatro creyendo presenciar algo relacionado con el gran libro español; escenas llenas de retrucanos, situaciones cómicas descabelladas, en fin, algo del género que ahora impera, y nos equivocamos, pues hallamos en la obra una comedia finísima, de trama placida, moral, de escenas divertidas, de situaciones muy bien dibujadas y trasplantadas con acierto al escenario. El ingenio del saladísimo "Melián González", cuya inventiva es inagotable, obtuvo un triunfo más.

Todos los actos fueron acogidos con simpatía, y al finalizar todos ellos se levantó el telón muchas veces. La obra gustó extraordinariamente, pero también hay que hacer constar que los artistas de la compañía Adamuz-Vigo la interpretaron de manera admirable. Fué un conjunto notable de verdad.

Acertadísima las señoras Adamuz y Parejo y señorita López Heredia, y muy bien los señores Lagos, Nogueras, Cañizares y Santiago. El señor Vigo alcanzó un triunfo personal. Con un grajeo singular dió gran vida al papel de asistente vascuense. En varias ocasiones fué llamado al palco escénico entre aplausos ruidosos.

El público quedó satisfechísimo de la obra y de los intérpretes. A todos que sea enhorabuena. MARINA, DEL CABANAL. El jueves debió la gran compañía de varietés que teníamos anunciada, en la que tomaron parte las eminentes hermanas Vargas, y anoche se repitieron estas funciones con un nuevo aliciente, y es que en dicha función, aparte de los artistas anunciados, tomó parte la eminente cancionista a gran voz Alicia del Pino, contándose por llenos dichas funciones, repitiendo el programa hoy en las sesiones de las seis tarde y diez noche.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN. DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Gregorio García Ponce, de 3 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Rosa Peris Valero, de 4 años; Mariana Casinos Asunción, de 18 meses.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Ninguna. Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 hembras. Defunciones: Felisa Alcalá García, de 8 años; Bautista Belletes Saborit, de 5.

Total: Nacimientos, 8; defunciones, 5. DOS MILLONES DE CORSES. SIN ALTERACION DE PRECIOS. Últimas cronologías. El Corsé de París de Gato Sopena. Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia (antes Peñola).

Día 1.ª, vapor "Gibel Yedid", con 3,300 cajas. Día 1.ª, vapor "Leonora", con 4,300 cajas. Total: 9,224 cajas. Para Manchester: Día 28, vapor "Dolores", con 5,112 cajas. Para Glasgow: Día 2, vapor "Sirius", con 2,051 cajas. Para Christiania: Día 1.ª, vapor "Solferino", con 1,900 cajas.

Total semanal: 19,406 cajas de cebolla. EL TOMATE. Para Londres: Día 28, vapor "Fredavore", con 112 bultos. Para Liverpool: Día 1.ª, vapor "Gibel Yedid", con 3,000 bultos. Día 1.ª, vapor "Leonora", con 250 bultos. Total: 3,250 bultos. Para Manchester: Día 28, vapor "Dolores", con 34 bultos. Total semanal: 3,396 bultos de tomate.

TRIACION PALACE. Funciones para mañana lunes 5 junio TARDE 6'15 SECCION DOBLE. Los corridos: La cuerda floja. Exito inmenso de la genial canzonetista TOTO. Artista predilecta de las señoras.—Riquísimo vestuario. Butaca, 0'75 - General, 0'30.

NOCHE 9'45 SECCION TRIPLE. A petición del público. EL ORGULLO DE ALBACETE. Grandioso éxito de libreta. Exitazo de la reina de la moda TOTO. Excelente canzonetista, procedente del Teatro Lara, de Madrid. Butaca, 1 peseta - General, 0'25.

Doña María de la Purificación Orts Cosme de Niederleytner que descansó en el Señor el 5 de abril último. Su viudo, hijos, hermanas y demás familia agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Despacho de asuntos administrativos á cargo de Rosario Benlloch Olmos. Agente matriculado, Arzobispo Mayor, núm. 16, primero.—Valencia. Tramitación de incidencias por consumos, contribuciones, arbitrios, etc., etc. Horas de despacho, de 8 a 11 y de 15 a 17.

Instituto de Venerología. Sifiliografía y enfermedades de la matriz. DOCTOR MORELL. Establecimiento de primer orden para el tratamiento completo de las enfermedades del aparato genito-urinario del hombre y de la mujer. CONSULTA DIARIA VALENCIA. CALLE MARTINEZ CUBELLS (antes de Santa Oria) Frente a la puerta del escenario del Trianon Palace.

Las Barracas. PRECIO FIJO. Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables á base de los mejores tintes, colores sólidos y negros indestructibles. Clase y precios sin competencia. Llop, 8 y 10.—Valencia.

Señora! Lea usted las nuevas y grandes rebajas, que presenta la Trastienda de EL CID en la liquidación de NOVEDADES y EXISTENCIAS: Lanas, las de 4 pesetas. . . 0'90 pesetas. Semigilas, 90 centímetros. . . 3 1'75 7 2 1'75 0'75 0'45 0'45 0'75 7 6 0'60 3'60 0'30 2'75 4 15 25 5 4 15 25 5 50 por 100 baja.

Para comprar barato en la Trastienda de EL CID Crescencio Hernández é Hijo. Hoy domingo 4 junio 1916. Gran sesión continua de cinematógrafo, de 3'30 tarde a 12'30 noche, con un extraordinario programa de cine.

Mañana lunes 5 junio 1916. POPULAR — 4.500 METROS DE FILM. Gran sesión continua de cinematógrafo, de 6 en punto tarde a 12'30 noche.

Colosal, estrepitoso y extraordinario éxito de la film, "LA VIGILIA DE ARMAS DEL BOY SCOUTS" (drama en cuatro partes y epílogo, 2.000 metros). Sensacional, grandioso y monumental estreno de la film, marca PATHE FRERES, "MARTIRIO MATRIMONIAL" (drama en colores, en cinco partes, 2.200 metros). Gran éxito de risa "CASAMIENTO BAJO DEL AGUA".

PRECIOS: Preferencia. 0'25 pesetas. General. 0'10.

OLYMPIA. Gran compañía ADAMUZ-VIGO. ULTIMA SEMANA. Mañana lunes — Noche 9'45 — Extraordinaria GRAN SUORSO. Quinta representación de la hermosa comedia en tres actos, del notable escritor PABLO PARELLADA, EN UN LUGAR DE LA MANCHA... El aplaudido monólogo del mismo autor, EL GRAN ELTON. Interpretado por el señor Vigo. Butaca, 1'10 — General, 0'35. Todos los días teatro pertunado. Próximamente beneficio ANITA ADAMUZ.

El arroz. En los campos esquilados por el empleo exclusivo del sulfato de amoníaco durante varios años, debe abonarse con SOJENCO (abono nutritivo orgánico de la India inglesa) en fertilidad primitiva. Precio, 16 pesetas los 100 kilogramos. Antonio Oñejos Gómez, calle del Almirante, núm. 7, Valencia. Léase SOJENCO en 4.ª plana.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Valeria, mártir, y San Bonifacio, Obispo y mártir. Mis y oficio de este Santo, con rito docto y color esmerado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. COYE DE MARIA. Nuestra Señora de la Pasencia, en San José.

Don Alfredo Miquel Miquel. sus falleció el día 5 de junio de 1906. Sus hermanos, hermano político y sobrinos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Liquidación. Por cesar en el negocio, se liquidan máquinas para escribir y accesorios para las mismas. También se realizan anaqueletas, vitrinas y demás efectos propios para tienda y despacho. SALVA, 10 y 12.

Charret. Se desea comprar una, con todo de jardinería, nueva ó seminueva. En el hotel de España darán razón el domingo, de doce a dos, y el lunes, de once a tres.

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades. ESPECTACULO CULTIVADO. Exito grandioso de "Dora, la Cordobesita" y de la pareja de baile "Les Valencianitas". Exitazo de la reina de los cantos regionales LA TORRENERA.

E. MAÑEZ, guitarrista. NHIUSA, canzonetista. PILAR ESPAÑA, ballarina. BELLA SISON con su repertorio fino y elegante. PRECIOS: Sillas numeradas, 0'80 pesetas; preferencia, 0'60 y entrada general, 0'30. Sesiones: A las 4 y 6'30 tarde y 10'30 noche.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Rusafa.—Sesión continua de cinematógrafo de 4 tarde a 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cine, de 3'30 tarde a 12'30 noche.

ESLAVA.—Despedida de la compañía.—Por la tarde a las 4, El soneto del panecito.—A las 6'30, La mare téta y El besón de Sedavi.—Por la noche a las 9'45, última de abono. En un lugar de la Mancha... y El gran flitón. Circo Regües.—Sesiones: 6'30 tarde y 10'30 noche.—Varietés.

Funciones para mañana. Teatro Rusafa.—Grandes sesiones de cine, de 4 tarde a 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cinematógrafo de 6 tarde a 12'30 noche. TRIANON PALACE.—Tarde 6'15. Los corridos. LA GUERDA HOJE. Tóto.—Noche 9'45. El orgullo de Albacete, Tóto.

OLYMPIA.—Gran compañía Adamuz-Vigo.—Tarde 6'15. Por la noche a las 9'45. En un lugar de la Mancha... y El gran flitón. Circo Regües.—Sesiones: 6'30 tarde y 10'30 noche.—Varietés.

El problema del pan

En la reunión que, como dijimos, estaban celebrando ayer tarde los hornos a la hora de cerrar nuestra edición, después de dar cuenta el secretario de los oficios cambiados entre el gremio, el Alcalde y la Asociación de Horneros, los señores Pont, Roig y otros acordaron que los molineros no den harinas buenas, si no es precio mayor de 50 pesetas, lo que no les permite a los hornos fabricar pan a los precios hoy corrientes.

El señor Estellés propuso que el pan se vendiera a 25 céntimos medio kilo, pero para beneficiar al elemento obrero deben fabricar panes de dos ó tres kilos a 45 céntimos el kilo y la clase de lujo a 55 céntimos, lo cual fue aprobado por unanimidad, autorizando al gremio para llevar el acuerdo a la práctica cuando lo crea oportuno.

Acordó no pagar las multas impuestas por la Alcaldía a los que se les ha decomisado pan falso de peso, y proceder, cuando llegara el caso, contra la medida referente a los molineros.

También se protestó de la medida referente a repesar el pan por medios kilos, en lugar de englobar el peso en las ventas, y se propuso recomendar al señor García Montañana que todos los agremiados que tengan harinas de harinas pagadas a más de 50 pesetas las remitan al presidente, para que pueda desmentir a los fabricantes de harina en la reunión que ha de celebrarse mañana en la Alcaldía, digan que no venden a esos precios, se levantó la sesión.

Hablando con el señor delegado de Hacienda sobre la pretensión de los hornos de aumentar el precio del pan, nos ha dicho que no se explica el hecho ni sabe en qué se fundan, puesto que el precio en plaza de las harinas es precisamente el que ellos señalan ó sea de 48 a 50 pesetas los 100 kilos.

Además, gracias a las gestiones del Gobierno, han sido rebajadas las tarifas de transporte en 25 por 100, lo que da facilidades a los paraderos para adquirir harinas de otros puntos, como vienen haciendo, pues ayer mismo entraron por la estación del Norte 20.000 kilogramos de Zaragoza y 10.000 de Talafá, más 10.000 de trigo de Sabada.

Estas cosas no ocurren solo en el capital, sino que también en Sagunto, dos maestros horneros se han separado de sus compañeros y han comprado un horno para elaborar pan económico, en competencia con los especuladores.

Este nuevo horno, que funcionará desde mañana bajo el apoyo del Sindicato Agrícola Protector del Trabajo, ha encontrado la oposición de algunos elementos, que han amenazado a los albañiles que trabajaban en la obra.

La Guardia civil ha intervenido en el asunto y el juzgado instruye diligencias.

Como la simpatía, si va unida a una obra buena, y más de caridad, desbordarse en entusiasmos, ¡qué extraño que unos hombres de buena voluntad acordaran festejar al iniciador de esa política que tantas lágrimas engendró!

Y como decíamos, al llamamiento de esos nombres de buena voluntad acudieron personas de tanto relieve, de tan significado nombre, que tarea barga—perdón por no publicar sus nombres—sería apuntar aquí un pequeño grupo de los que, sentándose en las mesas del pintoresco lugar, calafateado con el ambiente sol y acariciado por la sana brisa, han tributado tributo de admiración al que hace años estrenó una obra que se denomina "El Carcaixent y dolés!"

Ha comenzado el banquete a las dos y quince minutos.

Alrededor del periodista Maximiliano Thous—periodista aún en el acto de hoy, pues sus primeras palabras han sido para sus compañeros los periodistas,—se han congregado médicos, catedráticos, abogados, artistas, compañeros, amigos, todo lo que sobrepuja y ahora viene bien el antiguo cliché: "derrochó el ingenio".

No ha habido brindis.

Ya el festejado, conociendo lo que son esas cosas, había repartido entre los comensales unos cuantos "pensamientos de su inventiva", que han sido recibidos con el júbilo consiguiente, y cosa rara, han sido respetados.

Esto no ha evitado que llegada la hora de preparar el Champagne, se haya desbordado, unisono del vino champagne, la frase ingeniosa y el comentario oportuno.

Mucha alegría y mucha caridad, que también a los pobres les ha llegado su parte. Y ya en esta simple crónica, lápiz que dedica a los demás lo que cree justo, y ahora andas dispuesto a elogiar una cosa tuya, pudiera lector decirte que anda torpe, hagamos punto de partida diciendo que para obsequiar a Thous con un buen vino no solo valencianos, sino los guardias Antonio Suñer Sancho y Tiburcio Cerdá Murillo, a las órdenes del referido sargento, practicó un reconocimiento en una casa de campo, denominada de Cachapa, situada en la partida de los Corrales, y en ella detuvo a Terencio Miñana Andrés (a) Chiquet de Simat, muy conocido de los tribunales de justicia, por haber sido procesado diferentes veces por delitos análogos al que hoy se le imputa.

Esta mañana ha sido entregado al juzgado del Mar, y después de prestar amplia declaración ha sido incomunicado en la Cárcel Modelo.

PROTESTA

En Ribarroja se ha celebrado esta mañana una manifestación pacífica, para protestar de la agresión de que fueron víctimas dos guardas jurados.

Se ha hecho una cuestionación pública a beneficio de las familias de los pobres guardas, que se encuentran en la mayor miseria.

AGRESION

Un sugeto llamado Fernando Fomet Francés ha agredido, en Bocairente, a su convecino Carmelo Ribera Silvestre, dándole de puntapiés y bofetadas.

La Guardia civil ha detenido al agresor, poniéndolo a disposición del juzgado.

DENUNCIAS

La benemérita de Estivella y Mogente ha

formulado varias denuncias por sustracción de leñas bajas de los montes y por faltas al reglamento de Policía de caminos.

CAIDAS

En el Hospital ha sido curado esta mañana Manuel Nachter Bellogue, de 13 años, que a consecuencia de una caída en la vía pública ha resultado con la fractura del brazo izquierdo.

También ha sido asistido en dicho centro benéfico Arturo Pérez Muela, de 17 años, que presentaba varias heridas contusas en la cabeza y manos, asimismo a causa de una caída.

Ambos pronóstico menos grave.

Plaza de Toros

LA CORRIDA DE HOY

Seis reses de Albarrán, para Blanquito y Belmonte II.

La entrada buena. El sol bañando la meta y bañándonos en sudor a los que en ella estamos.

Preside don Fulgencio González, quien agita el moquero, y hacen el paseo los niños (?).

Rompe plaza

FLOR DE JARA

Negro, bien puesto. De salida lancea aáz despegado el joven Blanquito.

Barana y Aceitero ponen tres puyazos, y no hay más consecuencias.

Rosalito y Piliñ prenden tres cincuenta con cierto apurillo, pues el toro te adelanta.

Blanquito hace una hermosa faena con la muleta, apoderándose del toro, y hay pases preciosos, y dos ó tres molinetes clase extra.

Con el rutilante acero larga el pollo un pinchazo, y después coge una estocada entera, que mata rápido al de Albarrán. (Ovación y vuelta al ruedo.)

BOTICARIO

También viste de negro. Parece una bicicleta por la velocidad que desarrolla, huyendo hasta de su sombra.

De Puñales y un incógnito acepta, a fuerza de acosos, tres varas y proporcióna una caída.

Perdigón y Mesita van en competencia para poner tres pares de banderillas de lo peorito.

El peonaje canta la romanza de la "paura", y arman un fregado, tirando capotes al suelo.

Belmontito da tres pases por la cara, cantando el solo de la romanza nombrada, y pincha mal una vez, saliendo fuera.

Repite de igual guisa; mete medio estoque sin soltar, otro medio espadazo delante.

Nuevo barrio obrero

Colocación de la primera piedra

En la playa de Nazaret, y a la terminación del parque que allí quiere construirse, se ha cedido una zona de terreno a los obreros tranviarios, donde proyectan edificar un barrio con destino a los empleados de la línea del Grao.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado con toda solemnidad el acto de colocar la primera piedra, y a cuya ceremonia ha concurrido el Capitán general, en representación de su majestad el Rey; el Gobernador militar señor Carbó, todos los generales con mando en la plaza, los jefes de los cuerpos, nutridas representaciones de oficiales de la guarnición, el Gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial, el Alcalde, el presidente de la Junta de Fomento de Casas Baratas, el delegado regio de Fomento, el presidente del Instituto Médico Valenciano y la junta en pleno de la Mutualidad de Obreros Tranviarios.

El Vicario Capitular, doctor don Miguel Payá, asistido del cura párroco del Grao señor Fabregat, ha bendecido la piedra, en cuyo interior se ha colocado el acta firmada por las autoridades presentes y un número de cada periódico local.

Terminada la ceremonia religiosa, el Capitán general ha echado algunas paletadas de cemento, dándose por terminado el acto, al que ha concurrido numeroso público.

Ha rendido honores una compañía del regimiento de Mallorca con bandera y música.

También ha asistido la Banda Municipal, que ha tocado selectas composiciones.

SUCESOS

ACCIDENTE FERROVIARIO

En el kilómetro 51 de la línea férrea Valencia-Utiel, la máquina aislada número 1.476 sufrió un accidente, perdiendo un muelle y un estribo, destruyendo 62 metros de vía.

El tren de mercancías número 1.685 quedó detenido por dicha causa.

Los desperfectos han sido reparados, y hoy se ha restablecido el servicio normal.

Afortunadamente no ha habido que registrar desgracias personales.

BUENA CAPTURA

Desde que fué descubierto el atentado contra el señor cura de Dénia, a quien se le exigieron 1000 pesetas con amenazas de muerte, el sargento de la Guardia civil don Pascual García Alarte, comandante del puesto de Tabernes, no ha cejado ni un momento de hacer pesquisas para descubrir a uno de los autores del hecho, vecino de dicho pueblo.

Anoche, por fin, una pareja, formada por los guardias Antonio Suñer Sancho y Tiburcio Cerdá Murillo, a las órdenes del referido sargento, practicó un reconocimiento en una casa de campo, denominada de Cachapa, situada en la partida de los Corrales, y en ella detuvo a Terencio Miñana Andrés (a) Chiquet de Simat, muy conocido de los tribunales de justicia, por haber sido procesado diferentes veces por delitos análogos al que hoy se le imputa.

Esta mañana ha sido entregado al juzgado del Mar, y después de prestar amplia declaración ha sido incomunicado en la Cárcel Modelo.

PROTESTA

En Ribarroja se ha celebrado esta mañana una manifestación pacífica, para protestar de la agresión de que fueron víctimas dos guardas jurados.

Se ha hecho una cuestionación pública a beneficio de las familias de los pobres guardas, que se encuentran en la mayor miseria.

AGRESION

Un sugeto llamado Fernando Fomet Francés ha agredido, en Bocairente, a su convecino Carmelo Ribera Silvestre, dándole de puntapiés y bofetadas.

La Guardia civil ha detenido al agresor, poniéndolo a disposición del juzgado.

DENUNCIAS

La benemérita de Estivella y Mogente ha

HOMENAJE

Maximiliano Thous

El restaurant Miramar se ha celebrado una fiesta agradabilísima. Tratábase de honrar a un compañero nuestro, Maximiliano Thous. No hace muchos días el Concejo de Sagunto por unanimidad el título de hijo adoptivo.

Como la simpatía, si va unida a una obra buena, y más de caridad, desbordarse en entusiasmos, ¡qué extraño que unos hombres de buena voluntad acordaran festejar al iniciador de esa política que tantas lágrimas engendró!

Y como decíamos, al llamamiento de esos nombres de buena voluntad acudieron personas de tanto relieve, de tan significado nombre, que tarea barga—perdón por no publicar sus nombres—sería apuntar aquí un pequeño grupo de los que, sentándose en las mesas del pintoresco lugar, calafateado con el ambiente sol y acariciado por la sana brisa, han tributado tributo de admiración al que hace años estrenó una obra que se denomina "El Carcaixent y dolés!"

Ha comenzado el banquete a las dos y quince minutos.

Alrededor del periodista Maximiliano Thous—periodista aún en el acto de hoy, pues sus primeras palabras han sido para sus compañeros los periodistas,—se han congregado médicos, catedráticos, abogados, artistas, compañeros, amigos, todo lo que sobrepuja y ahora viene bien el antiguo cliché: "derrochó el ingenio".

No ha habido brindis.

Ya el festejado, conociendo lo que son esas cosas, había repartido entre los comensales unos cuantos "pensamientos de su inventiva", que han sido recibidos con el júbilo consiguiente, y cosa rara, han sido respetados.

Esto no ha evitado que llegada la hora de preparar el Champagne, se haya desbordado, unisono del vino champagne, la frase ingeniosa y el comentario oportuno.

Mucha alegría y mucha caridad, que también a los pobres les ha llegado su parte. Y ya en esta simple crónica, lápiz que dedica a los demás lo que cree justo, y ahora andas dispuesto a elogiar una cosa tuya, pudiera lector decirte que anda torpe, hagamos punto de partida diciendo que para obsequiar a Thous con un buen vino no solo valencianos, sino los guardias Antonio Suñer Sancho y Tiburcio Cerdá Murillo, a las órdenes del referido sargento, practicó un reconocimiento en una casa de campo, denominada de Cachapa, situada en la partida de los Corrales, y en ella detuvo a Terencio Miñana Andrés (a) Chiquet de Simat, muy conocido de los tribunales de justicia, por haber sido procesado diferentes veces por delitos análogos al que hoy se le imputa.

Esta mañana ha sido entregado al juzgado del Mar, y después de prestar amplia declaración ha sido incomunicado en la Cárcel Modelo.

PROTESTA

En Ribarroja se ha celebrado esta mañana una manifestación pacífica, para protestar de la agresión de que fueron víctimas dos guardas jurados.

Se ha hecho una cuestionación pública a beneficio de las familias de los pobres guardas, que se encuentran en la mayor miseria.

AGRESION

Un sugeto llamado Fernando Fomet Francés ha agredido, en Bocairente, a su convecino Carmelo Ribera Silvestre, dándole de puntapiés y bofetadas.

La Guardia civil ha detenido al agresor, poniéndolo a disposición del juzgado.

DENUNCIAS

La benemérita de Estivella y Mogente ha

El Colegio de San José

En este Colegio, dirigido por los padres de la Compañía de Jesús, se ha celebrado esta mañana el acto de repartir los premios alcanzados por los alumnos en el curso que ter-

minado el acto, se ha cantado en la capilla del Colegio un solemne Te Deum, en acción de gracias por los beneficios recibidos del Señor durante el presente curso.

Han merecido distinción especialísima y premio singular por haber obtenido constantemente las mejores notas de conducta y aplicación en los ocho y en los seis años de permanencia en el Colegio, los alumnos don Luis Vergés Escofet y don Miguel Lazo Tortosa.

Los premios de excelencia han sido adjudicados en la forma siguiente:

Primer premio.—Don Miguel Lazo Tortosa, don José Valiente Soriano, don Juan Granell Pascual, don Francisco Frigola Noguera, don Luis Vergés Escofet, don Rafael Esturi López, don Luis Campos Górriz, don José Sancho Miñana, don Manuel José Dolz Blasco y don Vicente Olmos Llosá.

Segundo premio.—Don Antonio Ortells Ortells, don Miguel Mafé Pastor, don Manuel Peris Vallbona, don Federico Tio Spuche, don Antonio García Ortega, don Mariano Serrano Plá, don José Vicent Mingarro, don Gerardo Sarrí Bislal, don José Montfort Bágüta, don Juan Bosch Marín, don Federico Salmón Amorin, don Ricardo Trénor de Sentmenat, don José María Lluich Garin, don Miguel de Castilla Adriaensens, don Rafael Gómez Villacampa, don Emilio Pons Pons, don José María Liana Blat, don Vicente Simón Gómez y don José de Castells Adriaensens.

Por su mucha extensión nos vemos privados del gusto de publicar los nombres de los que han obtenido mención honorífica y sobresaliente, enviando nuestro parabién a los padres Jesuitas, alumnos premiados y a sus distinguidas familias.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 4. 4-50

LOS RADICALES

Presidida por el señor Lerroux se reunió ayer en el Congreso la minoría radical, adoptando los siguientes acuerdos:

Primero. Plantear el plan que han de seguir al discutirse en el Congreso el Mensaje de la Corona, y

Segundo. Que cuando se convoquen a elecciones por Gerona ó por cualquier otro distrito donde se presenten candidatos republicanos, presten ayuda a los candidatos los diputados de esta minoría.

INCENDIO EN UN HOSPITAL

Pontevedra.—En el hospital estalló el depósito de petróleo que alimenta el aparato esterilizador, desparpandose el aceite mineral por las paredes y provocándose un incendio que se propagó con rapidez.

La hermana de la Caridad sor Práxedes, que se hallaba a la sazón en dicho departamento, sufrió quemaduras graves.

Los enfermos advirtieron el peligro que corrían y abandonaron las camas, huyendo por corredores y pasillos donde los servidores del hospital los recogieron.

QUE HA PASADO?

En el ministerio de la Gobernación se facilitó anoche copia de un telegrama oficial de Guadalajara, en el que se comunica que a consecuencia "de los sucesos de ayer" por la tarde, a la salida de los alumnos de la Academia de Ingenieros, ocurrieron varias colisiones.

La noticia de que reina cierto disgusto en Guadalajara y la de que "ayer" ocurrieron incidentes, ha despertado la curiosidad más viva, pues de ellas no se tenía noticia. Supónese que el Gobierno ha reservado lo ocurrido. Todo esto es objeto de grandes comentarios.

Madrid 4. 14-15

LA PRENSA

"El País".—Ocupándose del debate suscitado en el Senado, sobre el problema catalanista, escribe:

"Dedicamos de lo expuesto que los Gobiernos españoles, sensibles a las imposiciones y violencias, tomarán ó buscarán fórmulas de avenencia, y de acuerdo con la Lliga, encontrarán la de dar al señor Prat de la Ribera, para su Mancomunidad, algunas delegaciones, entre ellas la de resolver todos los expedientes y abonarle el dinero para la Exposición."

"El Debate".—Escribe lo siguiente:

"El señor Cambó, en sus manifestaciones aclarando las que hizo en Barcelona, con motivo de la fiesta de la Unidad Catalana, relativas a los nombramientos de Obispos para las diócesis catalanas, no tuvo la más leve desconsideración para los Prelados no catalanes que rigen las diócesis catalanas.

Reconozco—dijo—sus virtudes y sus talentos, y casi todos me honran con su amistad. Censuré y censuro que el poder civil español no obligue a la Iglesia a nombrar Obispos nacidos en Cataluña para las diócesis catalanas.

En Austria, en Polonia y en otros países, se nombra a Obispos nacidos en sus regiones.

En Cataluña, desde 1899, han vacado siete diócesis de las ocho que existen.

tero, dobla el bicho, hay puntillazo y pitos abundantes.

DIAMANTE

Negro, grande y bien armado.

En el haber de Blanquito apuntamos unas buenas verónicas.

El bicho hace la pelea huyendo, y toma cuatro varas, por dos caídas y un caballo inhierto.

Durante el tercio ha saltado al callejón cuatro veces.

Palma II y Caraancha ponen tres pares dignos de modesta loa.

Blanquito hace una faena de muleta vistosilla y efectista, y entrando valiente, deja una estocada entera delantera y atravesada, media estocada desprendida, un pinchazo que el toro escupe, hiriendo al matador en la mano izquierda; nuevo pinchazo, dobla el bicho y marcha el diestro a la enfermería.

DIVERTIDO

Negro, pequeño y de pies.

Belmonte no nos convence con la capa, y el toro, que resulta bravucon, acepta tres varas y revuelca a los de la puya dos veces.

Perdigón y Mesita parecen de modo asado, dejando tres pares.

(Sale Blanquito de la enfermería.)

Belmontito hace una faena bonita con el trapo grueso; pincha sin grandes arreos, y alargando el brazo mete el acero en el sota para refrescarlo. Dobla el toro, y lo levanta el puntillero; vuelve a doblar y muere. (Pita de gala.)

CENTINELA

Desde que pica la arena se declara buey. Con el acoso consiguiénte, hay tres puyazos y una caída.

Coge los palos Blanquito y prende un par desigual, cuarteo otro en lo alto y tierra con medio par, que es aplaudido.

Brinda Blanquito a Pepito Caireles, y a la banda de música, que corresponde a la fineza, ejecutando un pasodoble.

Hace el diestro una buena y artística faena muy valiente, coreado con olés del público.

Entrando recto, deja tres pinchazos. Nuevo pinchazo y estocada perpendicular; un aviso, y al tercer intento, defunción.

Promesa de un pasadoble del director de la banda, y cierra plaza.

JOVENCITO

Negro y atacado del vértigo de la velocidad.

Belmontito instrumenta unas verónicas movidas, y a continuación acepta el becerro tres varas, dando una caída.

Los palitroqueros Piliñ y Rosalito tardan un semestre en prender tres pares.

Muleta por la cara el hermanito de Tere, y al quinto pase pincha sin soltar, alargando el brazo. Con igual maña deja dos medias estocadas. Hay puntillazo y fin.

LA CONFLAGACIÓN EUROPEA

Madrid 4. 15-15

COMENTARIOS AL COMBATE NAVAL

"El Imparcial" opina que el propósito de los alemanes era el de bombardear las costas inglesas, como ya hizo otra vez, pero que descubierta su intención, se vió obligada su escuadra a trabar combate con la inglesa, que ha tenido ocasión de comprobar la eficacia de los acorazados, cruceros y sumergibles germanos.

"El Liberal" afirma que los alemanes han perdido en el pasado combate más barcos de construcción moderna que los ingleses, y que, después del combate, el poderío naval de Inglaterra sigue siendo más grande que el de Alemania.

LOS PRISIONEROS INGLESES

Londres.—Se ha publicado una estadística de los prisioneros ingleses desde el comienzo de la guerra.

Son éstos: 25.621 militares, 1.089 marinos y 4.000 civiles.

En Bulgaria, 449.

En Turquía: 5.847 militares, 103 marinos y 16 paisanos.

EL KAISER

Paris.—El Kaiser ha estado en la frontera rusa, revistando luego a las tropas en Viatka.

LOS NOMBRES DE LOS CRUCEROS

Londres.—Los cruceros ingleses que se fueron al fondo en el combate del Skagerak fueron el "Nomac", el "Nestor" y el "Shark".

DE ORIGEN ALEMÁN

Nauen.—En el último combate naval, Inglaterra ha perdido 120.000 toneladas y Alemania 23.000.

Madrid 4. 16-15

SIGUEN LAS NOTICIAS DE ORIGEN ALEMÁN

Nauen.—El pequeño crucero inglés "Delphin" hubo que volarlo porque las averías recibidas le impedían navegar.

Los torpederos alemanes salvaron a sus tripulantes, excepto al comandante, dos oficiales y 18 marineros, que se obstinaron en permanecer en el buque hasta última hora, y que más tarde fueron recogidos por un barco pesquero y llegaron sin novedad a Hiwelek (Holanda).

Noticias de Constantinopla comunican que los turcos se han apoderado de Bushekény y alturas N. y E. de las montañas de Mayaran.

DE ORIGEN INGLÉS

Londres.—Dicen de Copenhague que el barco sueco "Vana" recogió a tres alemanes de la dotación del torpedero "C. 43", que la formaban 104 hombres.

Fueron desembarcados en Ippul los tripulantes del crucero "Shakar", a los que recogió el vapor "Wdiar".

Referen los supervivientes, que después de perdido el timón, los obuses barrían la cubierta, destrozándolo todo.

Únicamente quedó en pie un cañón, que fué utilizado hasta el último momento.

Una bomba arrancó una pierna al capitán, que se hundió con el buque.

De Salónica comunican que el general Sarraih ha dispuesto la ocupación de la Prefectura, la Administración y las oficinas de Telegrafos y de la Policía.

Se ha declarado el estado de sitio en los terrenos ocupados por los aliados en Macedonia.

La estación de Emir-Himbar se halla ocupada al mismo tiempo por destacamentos búlgaros y griegos.

Los búlgaros han ocupado Theaprtta, Tchanglit y Kruchew.

Madrid 4. 17-15

DE ORIGEN FRANCES

Paris (oficial de las tres de la tarde).—En la orilla derecha del Mossa, los alemanes, después de intenso bombardeo, intentaron rodear el fuerte de Vaux, en su parte S.E., para lo cual atacaron con impetu un barranco próximo, logrando poner pie en nuestras trincheras.

En un contraataque fueron rechazados. Por la noche repitieron el ataque, siendo también rechazados.

Al O. de Vianmond hubo viva lucha de granadas.

En la orilla izquierda y en el resto del frente, actividad en ambas artilerías.

DE ORIGEN INGLÉS

Londres.—Desarrollóse violento combate cerca de Iprés, atravesando nuestras defensas los alemanes, en dirección de Figuerche.

El acorazado inglés "Warspit" y el contratorpedero "Atakata", no fueron echados a pique por los alemanes, habiendo llegado a un puerto de la costa.

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—La artillería enemiga bombardeó Scholook.

En Duinks prosiguieron los combates de la artillería.

En el Cáucaso rechazamos la ofensiva turca.

El enemigo, en vista del desastre sufrido en Ribadeir, se replegó a sus posiciones del Oeste.

DESDEN BARCELONA

Barcelona 4. 17-10

LA GENTE DE MAR

Los marineros y fogoneros del Mediterráneo han celebrado esta mañana su aniversario en la Barceloneta, acordando esperar el próximo jueves para declarar la huelga, si antes los navieros no acceden a las pretensiones que tienen formuladas y a las cuales han añadido una más: la de que las Compañías navieras vendrán a constituir un seguro de 2.000 pesetas a las fami-

lias de los marineros y fogoneros que sean víctimas de cualquier accidente marítimo.

SOLIDARIDAD

Los obreros del ramo de construcción han acordado auxiliar a los del arte textil, en el caso de que éstos se declaren en huelga.

SUPERVIVIENTES

A bordo del vapor "Grao" han llegado, procedentes de Marsella, 27 tripulantes del "Aurrerá", echado a pique por un submarino.

Han prestado declaración ante el comandante de Marina.

LOS AUTOCICLOS

Han regresado los autociclos que tomaron parte en la carrera Barcelona-Madrid.

El primero que llegó fué el del señor marqués de Laguna, y el segundo, el del señor Moret.

La clasificación hecha de los carreristas ha sido la siguiente:

Primer, Arrude.

Segundo, Clarasó.

Tercero, Tapia.

Cuarto, Laguna.

Quinto, Arruga.

EL ROBO EN LA RADIOTELEGRAFIA

Han sido detenidos dos empleados en la estación radiotelegráfica del Prat de Llobregat, acusados como autor y cómplice del robo de 6.000 pesetas, del que di cuenta a ustedes oportunamente.

EL MAUSOLEO DE UN PRELADO

En la iglesia del Carmen ha sido inaugurado hoy el mausoleo que ha de guardar los restos del ilustre Prelado de esta diócesis, doctor Laguarda.

Es obra del arquitecto señor Llimona.

Ha bendecido las obras el señor Obispo doctor Reig.

Ha asistido numerosa y distinguida concurrencia, en la que figuraban muchos valencianos.

GIRO POSTAL

Han sido abiertas al público las oficinas del Giro Postal.

Se hallan instaladas en un edificio de la plaza de Cataluña.

CONFERENCIA

El doctor Queraltó ha dado una conferencia en el local de la Sala Imperio.

Se ha expresado en sentido racionalista. Al final quiso entonar la Marsellesa, pero se lo impidió la afonía que padece.

Toros en Madrid

Madrid 4. 18-15

Como estaba anunciado, se lidiaron en la plaza de Madrid seis bichos de Miura, para Vázquez, Celita y Ballesteros.

PRIMERO.—Hay unas verónicas movidas de Vázquez.

El bicho toma cuatro varas, un tumbó y un caballo muerto.

Vázquez es ovacionado en quites.

Hace Vázquez con los avíos de matar una faena valiente, y entrando muy bien, agarra una estocada superior, saliendo enganchado y revolcado, pero sin consecuencias. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

SEGUNDO.—Celita da unos buenos lances de capa y sale milagrosamente de unos achuchones.

Hay que apuntar en el primer tercio cinco varas, dos tumbos y tres caballos que quedan en la arena para el arrastre.

(Vázquez, que ha pasado a la enfermería, vuelve al ruedo y escucha una ovación.)

Celita hace una faena buena, sufriendo algunas tarascadas, y la termina con un pinchazo y una estocada hasta la mano.

(Sigue la corrida.)

Toros en Barcelona

Barcelona 4. 18-30

En la plaza de Las Arenas se lidiaron seis bichos de la ganadería de Concha y Sierra, a beneficio de la Sociedad de Tranviarios, encargándose de despacharlos Vicente Pastor, Gallito y Saleri II.

Este sustituyendo al diestro Belmonte.

Pide la llave la gentil cancionista española la Argentinita, y el público le tributa una cariñosísima ovación.

PRIMERO.—Pastor da unos lances buenos, que son aplaudidos.

Toma el bicho cuatro varas, a cambio de tres porrazos.

Realiza el diestro madrileño una faena de muleta de cerca y movido, cobrando una estocada tendida. (Pitos y palmas.) Luego agarra una buena estocada. (Palmas y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Joselito da dos verónicas buenas, y luego unos lances apretados, que le valen palmas.

Sin nada digno de mención, pasa a manos de Gallito, que hace una faena para sujetar al bicho, cobrando una estocada corta. (Palmas.) Luego un pinchazo, y otra estocada, que basta. (Palmas.)

TERCERO.—Saleri escucha aplausos en unos lances de capa.

Le pinchan el cuero cuatro veces los de aupa y sufren tres caídas.

Saleri, tras una faena valiente, pero movida, agarra una estocada en lo alto. (Palmas y vuelta al ruedo.)

CUARTO.—Toma cuatro puyazos, hay dos descendimientos y muere un penco.

Pastor muestra deseos de agrandar, pero molesta el aire, la fauna se hace pesada y el público se aburre. Finiquita a la res de una estocada caída. (Pitos y palmas.)

(Sigue la corrida.)

Sección amena

Un usurero dice a su criado:

—Registra bien la casa. He oído un ruido extraño y sospecho que aquí dentro debe de haber un ladrón.

—¡Otro, señor!

La discusión se acaloró tanto entre varios amigos, que uno de ellos llamó salvajes a los demás.

—Entonces, ¿qué serás tú?—le replicaron.

—¿A qué vienes aquí?

—Yo soy un misionero.

CHARADA

—Esa prima segunda tertia, es primera tertia.

—Pues lo mismo digo de tu segunda tertia.

—Anda y límpiate la dos dos.

—Eso será si me dejas probar esa segunda tertia tan rica que veo en la mesa.

Solución a la anterior: Económico.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En la Sangre, á las siete y media ejercicio cuarto en honor del Sagrado Corazón de Jesús; á las ocho y once de la mañana ejercicios del mes á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; el primero con misa de Comunión, y el segundo con misa rezada. Por la tarde á las seis día cuarto del novenario con exposición y sermón por el magistral de Segorbe doctor Quixal.

—En San Martín, á las siete misa de descubrir. Por la tarde á las cinco y media solemne ejercicio segundo del triduo al Sagrado Corazón de Jesús.

—En Catalinas, continúa á las seis de la tarde el ejercicio del novenario al Sagrado Corazón de Jesús con sermón por un padre dominico.

—En Santa Cruz, el ejercicio de mes del Sagrado Corazón de Jesús con sermón por don Antonio Martínez y Moya á las siete de la mañana.

—En la iglesia de San Lorenzo, á las seis y media de la tarde ejercicio segundo del novenario á San Antonio de Pádua con sermón por un padre de la comunidad.

—Septenario á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la parroquia de Santa María del Grao, con misa de Comunión á las siete y media, y ejercicio á las seis de la tarde con exposición y sermón á cargo del señor don Enrique Sanclús.

Al Espíritu Santo.—Novena. Continúa en la Catedral y parroquias. En la primera será á las diez y media de la mañana, y en San Bartolomé y San Esteban, á las ocho.

Al Corazón de Jesús.—Mes. Continúa en las iglesias y á las horas anunciadas en el número de ayer.

Octavario. Continúa en la parroquia de los Santos Juanes á las seis de la tarde con exposición y sermón á cargo del padre Ramón Mas, S. J.

Novenario. Continúa en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente á las once con exposición.

NOTICIAS MILITARES

DESPEDIDA

Esta tarde, en el tren correo, ha marchado á Madrid, donde fija su residencia, nuestro respetable amigo el general don José Chacón, Gobernador militar que ha sido de Valencia hasta su pase á la sección de reserva. Le han despedido en la estación las autoridades, generales de la guarnición y numerosos jefes y oficiales que le han hecho objeto de cariñosísima despedida. Feliz viaje y feliz residencia en la corte.

A COMPARECER

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Casimiro Huguet Alfaro, soldado del regimiento de Vizcaya.

TRIBUNAL

Ha quedado ya designado el tribunal encargado de juzgar á los aspirantes á ingreso en la Escuela Superior de Guerra. Lo presidirá el general de brigada don Manuel Ager, siendo vocales el coronel de Estado Mayor don Carlos García, el de Infantería don Miguel Viñe, el de Caballería don Miguel Feijó, el de Artillería don Rafael Sierra, y secretario el comandante de Estado Mayor don Nicolás Prat.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, capitán don Manuel Fe Lloréns.

Parada, Mallorca.

Jefe de día, coronel del 8.º montado don Carmelo Cervelló González.

Imaginaria, teniente coronel del mismo don José A. Olagüe Llatas.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olagüe Llatas.

Visita de Hospital, octavo capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 8.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Mallorca.

Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Talla, á las siete, en la Comisión mixta dos sargentos del 11.º montado.

Servicio de transportes, Otumba.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

FOLLETIN

128

Los esclavos de la culpa

ómnibus, y no llevase asientos. Enteramente igual me quedé yo delante del tal cartel. ¡Croisenois, director de una compañía! Si hubiera leído en un periódico que á usted le nombraban Papa, no me hubiera admirado mas. Minas de Tafila, acciones de quinientos francos... Lo único que siento es no llevar bastante dinero encima.

—El desayuno se hallaba dispuesto, y los criados se retiraron. Gastón, con su voz de falsete, dijo: —¡A sentarse, señores!

—Pero ¡ah! aquel desayuno, cuyo principio era alegre, debía terminar mal.

—La cabeza de Gastón estaba algo turbada, pues había bebido más de lo justo; y los vapores del vino se habían unido á los de la vanidad, y el poco buen sentido que tenía desapareció. Empezó dirigiéndose á Rosa amargos reproches, diciéndole que no se explicaba cómo él, llamado á desempeñar tan gran papel en el mundo, se había dejado engañar por una mujer como ella.

Gastón tenía un abundante repertorio de invectivas; pero Rosa no le iba en zaga, y tan enérgica fué su defensa, que Gastón, sintiéndose humillado, se levantó, tomó su sombrero y salió, diciendo que no quería

Reuma, Cálculos, Catarros, Coqueluche, Neurastenia. TERMAS PALLARÉS (S. A.)

Sojenoc

ABONO NITROGENADO DE LA INDIA INGLESA

El SOJENOC es un abono puramente vegetal que contiene del 4 al 7 por 100 de nitrógeno, el 2 por 100 de ácido fosfórico, 1 por 100 de potasa y el resto materia orgánica. Se presenta en polvo y ensacado. Las excelentes cualidades del SOJENOC, comprobadas por más de 30 años de práctica por los buenos agricultores de Francia, Italia, Alemania, Estados Unidos, China, Japón, India Inglesa y otros países, se debe, más que á la cantidad de las sustancias fertilizantes que contiene, al modo de tenerlas; es decir, al modo como las va proporcionando á las plantas de un modo continuo, metódico, durante todo el período de su vegetación anual, provocando al mismo tiempo el crecimiento del árbol y la fructificación. El SOJENOC esponja la tierra, mejora sus condiciones físicas, y empleado en fuertes dosis, hace innecesario el uso del estiércol, que corrientemente se emplea para contrarrestar el equilibrio producido en la tierra por el abuso de los abonos puramente químicos y minerales. El SOJENOC se usa puro en la generalidad de los casos; sólo en las tierras marcadamente pobres en fosfatos es útil el adicionarle el 25 por 100 de superfosfato de cal ó de hueso de primera calidad.

En las plantas leguminosas debe adicionarse la misma proporción de superfosfato. Para comprobar de un modo evidente las buenas cualidades del SOJENOC con relación al sulfato de amoníaco, basta abonar una área (100 metros cuadrados) con treinta kg. de azufre, que al precio actual vale más de 15 pesetas, y en otra área echar 100 kg. de SOJENOC, que al precio actual representa igual valor. Y para comparar el SOJENOC con el superfosfato de cal, abona una área con 100 kg. de SOJENOC y otra con 125 de superfosfato, tanto en regadío como en secano. Recomendamos estas fuertes cantidades por área para experimentar las buenas cualidades del SOJENOC, porque en dosis normales se necesita hacer las experiencias con una perfección á que nuestros agricultores no están acostumbrados. Las dosis corrientes de SOJENOC son de 6 á 13 kg. por área en el secano y de 13 á 30 en regadío, naranjos y arrozales. Precio, 16 pesetas las 100 kilos.

Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7.—Valencia

Lo ingastable CALZADO CON SUELAS DE GOMA

de todas clases, gran comodidad y duración, composuras de suelas y tacones que no se esmeran nunca. Especialidad en la medida para los señores. ZAPATAS de piel de Rusia, con suelas de goma, 26 pesetas. Ventas á precios de fábrica, RAFAEL VICHARES Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16, Valencia

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los martes y viernes, á las seis de la tarde, LÍNEA DE BARCELONA

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ahiuomas, Rio Martín, Ceuta, Tangier, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Safi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consiguación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al estado del buque tan pronto como ésta fuese.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados por el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Espaciosos y cómodas cámaras de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES, CONSIGNATARIO

— JOSE MARIA MAYCAS — En Valencia: Cruz Nueva, 6.—Libertad, 12 (Cabañal) Teléfono 3044

CONSEJOS PRÁCTICOS

Sobre Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 fotografías por el Dr. D. E. Vitalis Solares DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1907. OCTAVACIÓN, retornada é ilustrada con grabados. Véndese á 6 pesetas el ejemplar con las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 35, principal, BARCELONA. Para los señores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á CUATRO pesetas el ejemplar.

ANIS RIOS CREMA RIOS

— Elaboración extra — Pedido en los establecimientos más acreditados -- Los pedidos á RIOS-SILLA (Valencia)

ver más á Rosa, y que la abandonaba de buen grado cuanto debía á su generosidad, mobiliario, trajes, todo.

Andrés no se contrarió por aquella partida, pues quedando solo con la joven se prometía obtener de ésta una serie de detalles referentes á aquel Pablo que encontraba ahora ligado á sus enemigos.

¡Vana esperanza! Rosa Zoraida se hallaba demasiado excitada, y aunque no lo hubiese estado, habría sido lo mismo; púsose precipitadamente su abrigo de terciopelo, se colocó el sombrero de cualquier manera y salió, jurando encontrar á Pablo y obligarle á pedir cuenta á Gastón de tales insultos.

Esta escena se desarrolló tan rápidamente, que el joven pintor se quedó medio desvanecido; sin embargo, preciso era confesar que la Providencia le protegía, permitiéndole recoger á cada momento preciosos detalles.

En las declaraciones de Rosa, aunque incompletas, descubría una parte de aquella intriga, hasta entonces ignorada por él.

Las relaciones de Pablo con el padre Tantine le explicaban lo que había trabajado Catenac para encerrar á Rosa, y el por qué de las falsificaciones arrancadas al imbécil Gastón.

Pero, por otra parte, ¿qué quería decir aquella sociedad industrial, creada por Croisenois en los momentos en que pretendía la mano de Sabina? Andrés creyó que era preciso ocuparse en todo esto ante todo, y sin pensar en cambiar de traje, se dirigió á la esquina de la calle de los Mártires, donde sabía por Gastón que se hallaba el cartel.

Estaba allí, en efecto, y por su tamaño llamaba la atención desde cien pasos, haciendo estremecer el oro en los bolsillos del más tímido capitalista.

No faltaba nada, ni siquiera la vista de Tafila (Argelia), hermosa viñeta representando multitud de trabajadores en los subterráneos extrayendo el codiciado metal.

El nombre de Croisenois encabezaba el anuncio en letras de medio pie.

Buen rato hacía que Andrés contemplaba el famoso cartelón, cuando de repente se dijo: —¡Desgraciado! ¿Qué hago aquí? ¡Dios sabe los espías que habrán leído en mi fisonomía mis sensaciones y mis proyectos!

Al llegar á su estudio, no pensó más que en el medio de ocultarse á sus espías, y no tardó en creer que lo había encontrado.

Las ventanas daban al jardín de un colegio que hacía fachada á la calle de Laval, y aquel jardín se hallaba separado del patio de su casa por un muro de siete pies de altura; ¿por qué no intentar salir por allí?

—Me disfrazaré—se dijo,—y mientras estarán espionando mañana frente á mi puerta, escalaré el muro saliendo por la otra calle y pedirá á Vignot que me conceda hospitalidad mientras dura esta campaña.

Wignot, amigo y compañero de Andrés, era el que, durante su ausencia, iba á encargarse de los trabajos de la casa del señor Gandelu.

—De este modo—se dijo—me escaparé á su vigilancia y podré intervenir en su juego sin que me adviendan: no podré ver al señor Breuhl, ni al señor Musidan, ni tampoco al

señor Gandelu, pero nos serviremos del correo, para cuyo efecto elegiremos un lenguaje figurado, convenido.

Cuando hubo tomado su resolución, escribió á cada uno de aquellos tres personajes explicándoles su plan. La noche no tardó en llegar, y fué á comer por allí cerca; depositó en el correo sus cartas, y volvió á preparar su disfraz y estudiar su papel.

Le pareció más conveniente disfrazarse de pilluelo, de estos que aguardan á hacer un mandado y que permanecen durante el día en las esquinas, y por la noche están á las puertas de los teatros y de los cafés.

El traje lo encontró entre sus desechos de trabajar; un pantalón á cuadros, una blusa ya muy vieja, una gorra y un calzado, despacharon el asunto.

No le faltaba más que desfigurarse el rostro, y fué á lo que se dedicó.

Empezó por quitarse la barba; peinó sus cabellos dejando dos mechones ensortijados sobre las sienes, que pegó á fuerza de cosmético, terminando por trazar en su rostro, con un pincelito, algunas rayas y figuras; al mirarse al espejo se encontró tan horrible, que quería modificar un tanto su rostro cuando llamaron á la puerta.

Eran las nueve, y á nadie esperaba ya; los mozos del restaurant habían ido á buscar la vajilla; únicamente podía ser la portera, y estaba decidido á no dejarse ver de ésta, porque la señora Poliven no le merecía mucha confianza.

—¿Quién es?—preguntó.

—Soy yo—dijo una voz aguda,—soy Gastón.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA. Dirección JULES LAURENDO. La colección gráfica más espléndida, editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad. Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, santioso y monumental.

Subasta Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, número 888, y procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, el día DOCE del presente mes de junio, á las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Máximo Pons, calle del Salvador, 24, bajo, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Carut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:

En Burjasot Una casa-chalet de moderna y sólida construcción, situada en la calle del General Pálm, núm. 12, (junto al Triángulo) se compone de espaciosos baños, lujosamente decorados, con cuatro dormitorios; gran comedor y cocina, una pataca y un pequeño jardín en la entrada, y detrás de dicho chalet un huerto de árboles frutales, de mucha extensión. La titulación y pliego de condiciones están en poder de dicho notario, y el corredor dará más antecedentes, lo mismo que las llaves para verlo.

En Valencia frente á Olympia Una casa, calle de San Vicente, número 127, consta de planta baja y un piso alto; mide una superficie de 125 metros y 24 decímetros cuadrados en la planta baja, y de 35 metros y 79 decímetros cuadrados en el piso alto, y además, una parcela de dicho chalet con una superficie contigua que comprende una superficie de 12 metros y 38 decímetros cuadrados. La titulación, pliego de condiciones y plano de la parcela, están de manifiesto en la ciudad notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Si queréis volver á tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad «Aceite Oriental» con la seguridad absoluta de que cuatro ó cinco gotas diarias darán á vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmerle y volverán á su primitivo color (Rubio, Castaño ó Negro) si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

Frasco, 6 pesetas Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Valencia: Parfumería In-Sisa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Giner, calle de Zaragoza.—Parfumería Robillar, plaza de Cajeros, 66.—Señores Contar y Compañía, droguerías, plaza del Mercado.—José Arnal, droguería y perfumería El Aguila, calle de la Victoria, 77.—M. G. Sánchez, perfumería Buen Tono, Zaragoza, 21, y sala y Arnau, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77.

¿No más canas??

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL ELKA

Para Liverpool EL ACCAME

Para Bristol y Cardiff EL MICHEL ANGELO

Para New-York EL MERCURIUS

Para Copenhague EL BEIR

Para Amsterdam y Rotterdam EL DIANA

Servicios combinados Correos de Africa y Ferrer, Peset Hermanos

Para CETTE directo.—Salidas trisemanales. PARA MARSELLA directo.—Salida semanal, reduciendo carga y pasajeros.

LÍNEA DE VAPORES Elvira y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla

SERVICIO RAPIDO CABO MENOR

saldrá de este puerto el 1 de junio, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

CABO CARVOEIRO saldrá de este puerto el 5 de junio, para Alicante, Almería, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA DE VAPORES de España

EL ANDALUCIA saldrá de este puerto el 23 de junio, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla; admitiendo carga y pasajeros.

EL ARAGON saldrá el día 6 de junio para Tortosa, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

SE NECESITAN pintores de abanicos. Calle Alta, número 2, segundo.

Aprendices y aprendices se necesitan en la fábrica de hilos de D. José Oliver, camino Tránsito, J. O.

Se necesitan operarios bien limpiados en el ramo de orfebrería. Razón, calle de Zaragoza, núm. 30, bajo. Va encia.

DR. ESQUER Informaciones nerviosas y mentales Atocha, 128, principal MADRID

En casos urgentes sale para provincias.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Nuestro periódico se halla á la venta en Madrid

D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor. Kiosco de la Puerta del Sol, esquina á la calle Mayor.

En Barcelona Kiosco Solsom, Rambla del Centre, frente á la Plaza Real.

En Sevilla En la Administración de El Noticiero Sevillano.

VENTAS Se vende un lote de jardines, casa y guarniciones tranco y timoneras, Razón, Mar, 26, bajo.

Se alquila local espacioso, propio para industria ó almacén, punto céntrico, calle de Ribera, número 32. Razón, Jerúsalem, 19, segundo piso, de 9 á 11 y de 2 á 4.

Caballero Necesita sala y alcohol amueblada, con luz eléctrica, para estudio, que no sea muy pequeña ni humeante y al por Palau, 8, bajo. Dejan tarjeta.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Colón, 4 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, casero, elegante y sólido.

Traspaso Por no poder atender su destino, se traspasa á alquila la plaza de la plaza de la Merced, núm. 10; se dará con todos los muebles y cristales.—Razón, calle de más interior á lo más superior.

Fábrica de artículos para viaje, R. Garriga, plaza Colón, número 8, Valencia. Especialidad en la made en madera para muestrarios, con patente núm. 55.827. Muebles de Valencia, finísimo surtido, sacos de mano, desde lo más interior á lo más superior.

Blenorragia, impotencia Gran depurativo de la sangre. Resultado maravilloso. Gomas higiénicas, precios económicos, pedida prospectos. Farmacia de la FE del Dr. Crestel, San Vicente, núm. 177, esquina á la calle de las Almas.

LOCAL espacioso y con nave, se alquila en la calle de San Cristóbal, núm. 7.

A. Calabuig Único fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábricas, San Vicente, 208.

En la calle de la Paz, junto á la plaza de la Reina, se alquila un segundo piso, juntamente con desván habitable y decorado. Las llaves en la calle de Luis Vives, 3.

Carbon Fragua Advertimos haber recibido el nuevo, superior á la anterior. Pedido á empresa americana Sison S. A., Pota Querol, núm. 5, Teléfono 54 Valencia.

URGENT oficiales y medias oficiales de algodón, trabajo superior Razón: calle de Granada, número 8, segundo (junto á la plaza de la Merced).